



La VI Flota norteamericana fondeará en ocho puertos españoles

En Washington se denomina «visita de buena voluntad»

En el palacio de Viana se celebró la recepción al ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, doctor don Luis Emilio Gómez Ruiz, imponiéndole las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica por el ministro del ramo, señor Martín Artajo, en presencia del Gobierno y Cuerpo Diplomático.

WASHINGTON, 28. — La VI Flota de los Estados Unidos, integrada por 35 unidades, visitará ocho puertos españoles entre los días 9 al 15 de enero próximo, según ha anunciado hoy la Armada, que ha obtenido la previa autorización del Gobierno Español.

POR UNAS CORDIALES RELACIONES

NUEVA YORK, 28. — El corresponsal de la Agencia United Press en Madrid, Ralph, al dar cuenta de la visita que la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo efectuará a ocho puertos españoles de la costa mediterránea, entre los días 9 al 15 de enero próximo, señala que la VI Flota está al mando del vicealmirante Pathias G. Gardner y que tocará en los puertos de Barcelona, Valencia, Palma de Mallorca, Málaga, Alicante, Cartagena, Tarragona y Almería, visitando las mayores unidades los puertos de Barcelona y Valencia.

En un despacho distribuido a todo el mundo por la citada Agencia Forle recuerda que las unidades de la Flota norteamericana visitaron los puertos españoles de El Ferrol del Caudillo, en 1949; Palma de Mallorca, en 1950, y Barcelona, el pasado enero, pero pone de relieve que la visita de ahora será mucho más importante. Informa asimismo el corresponsal que las relaciones entre las autoridades navales españolas y norteamericanas han sido muy cordiales y que posiblemente se reforzaron con la visita del almirante Sherman a España el verano pasado. (Efe).

ANUNCIO EN WASHINGTON

WASHINGTON, 28. — "Buenos días de guerra norteamericanos, en número sin precedentes desde que terminó la guerra, efectuarán una visita de buena voluntad a puertos españoles", según informa la Marina al anunciar la visita de 35 unidades de la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo a ocho puertos españoles de la costa mediterránea, entre los días 9 al 15 de enero próximo. (Efe).

Los cuatro aviadores americanos libertados por Budapest

Cierre de consulados húngaros en Norteamérica y prohibición de pasaportes para el país magiar

VIENA, 28. — El Gobierno comunista húngaro ha manifestado esta noche que los cuatro aviadores norteamericanos han sido "deportados", después de haber satisfecho la Legación de los Estados Unidos en Budapest, en nombre de aquéllos, una multa de

1.440.000 florines. (Efe).
CAMINO DE ALEMANIA
VIENA, 28. — Los aviadores norteamericanos han emprendido en avión el viaje a Alemania. (Efe).

COMUNICADO OFICIAL DE ACHESON
WASHINGTON, 28. — El

texto de la declaración del secretario de Estado, Dean Acheson, acerca de la liberación de los cuatro aviadores norteamericanos que se hallaban detenidos por los comunistas húngaros, es el siguiente: "Todo americano se sentirá aliviado al saber que los cuatro aviadores norteamericanos se encuentran a salvo en nuestras manos. Pero bajo ese sentimiento hay una indignación general ante el tratamiento de que han sido objeto".

"En vista de la negativa de las autoridades húngaras a permitir que funcionarios americanos ejercieran este derecho normal, que es básico para la aplicación de la costumbre de protección consular a los ciudadanos americanos en el extranjero, el Gobierno de los Estados Unidos no dará validez a los pasaportes de los ciudadanos americanos para viajar por Hungría".

"Además, y puesto que la base recíproca de cambio de privilegios consulares ha sido anulada por Hungría, este Gobierno —de los Estados Unidos— notifica también a la Legación húngara en Washington que los consulados húngaros en este país, situados en Cleveland y Nueva York, deben cerrarse inmediatamente". (Efe).

Programa de la estancia de Churchill en Estados Unidos

Llegará a Washington el viernes próximo

WASHINGTON, 28. — Winston Churchill ha comunicado oficialmente al presidente Truman que quiere hablar sobre la energía atómica y sobre el asunto económico británico, así como sobre la estrategia general de la "guerra fría", cuando llegue a Washington el viernes próximo.

De fuente oficial se revela que estos asuntos tienen alta preferencia en el programa de Churchill para las próximas conferencias en la Casa Blanca.

Las cuestiones de la energía atómica que se espera susciten Churchill incluyen:

1. El acuerdo entre Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, en virtud del cual los tres países participan en la producción de las minas de uranio del Congo Belga. El

efecto práctico de este acuerdo ha sido que los Estados Unidos son los que reciben casi todo el mineral de uranio del Congo.

2. Ayuda norteamericana para la producción británica de bombas atómicas y el posible uso de terrenos norteamericanos de pruebas para fines experimentales.

Se ha recibido además ulterior información sobre el itinerario de Churchill. Partirá de Inglaterra el 30 de diciembre, en el trasatlántico "Queen Mary"; permanecerá en Washington hasta el día 5 de enero, en que se propone pasar dos días en Nueva York, camino de Canadá. Regresará a Washington desde Ottawa, hacia el 16 de enero, para hablar en el Senado y la Cámara de Representantes, reunidos en el Congreso al día siguiente.

Churchill piensa salir en viaje de regreso el 20 de enero, después de celebrar conversaciones finales con Truman y sus consejeros.

Los planes actuales son de que el secretario del Foreign Office, Eden, salga para Londres, desde Nueva York, el 12 de enero. (Efe).

NOTA A LOS LECTORES

Por averías en las líneas telefónicas, como consecuencia del temporal de anoche, se interrumpió la transmisión de noticias. Rogamos a nuestros lectores disculpen las naturales deficiencias en la información, advirtiéndoles que mañana publicaremos la referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer.

RESTREPO JARAMILLO (ministro colombiano) LLEGA A MADRID

Hoy será recibido por el Caudillo

MADRID, 28. — A primera hora de la tarde hoy, y procedente de Zaragoza, llegó a Madrid, en automóvil, el ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, don Gonzalo Restrepo Jaramillo. A su llegada a Madrid fué cumplimentado por el ministro de Asuntos Exteriores.

Mañana, sábado, el señor Restrepo Jaramillo será recibido en audiencia por S. E. el Jefe del Estado. Por la tarde, a las cuatro, hará una visita al Museo del Prado, y después se entrevistará con el ministro de Asuntos Exteriores.

MAL TIEMPO EN TODO EL NORTE DE ESPAÑA

Un imponente temporal causó diversos daños en Santander

MADRID, 28. — El tiempo. — Información general: Durante la noche ha llovido en el Norte y Noroeste, registrándose quince litros de agua por metro cuadrado en Santander y en cantidades menores de tres litros por metro cuadrado en Galicia. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Temperaturas extremas: Máxima de veintidós grados, en Mérida, y

mínima, de cero grados, en Burgos y Soria. (Otra).

TEMPORAL EN SANTANDER

SANTANDER, 28. — Es imponente el temporal del Noroeste en el mar, y numerosos barcos de pesca están buscando el refugio de este puerto. Las olas se elevaban por encima del faro de Muro e inundaban los catinos del parque de la Península de la Magdalena. El par-

que construido recientemente junto al campo del Real Santander ha sido también invadido por las olas, las cuales arrancaron dos bancos de piedra y una farola. Muros enormes han sido rotos en algunos puntos, y la que fué caseta de los reyes, en la primera playa del Sardinero, ha sufrido los efectos del oleaje que arrasaron todo el bar-

(Pasa a última página)

Australia gana la Copa Davis

SIDNEY, 28. — Australia retiene la Copa Davis al vencer hoy a Estados Unidos por tres victorias contra dos, en el encuentro final. La victoria australiana se debe principalmente a Frank Sedgman, que hoy venció a Vic Seixas por 6-4, 6-2 y 6-2.

CRONICA de la CIUDAD

En vísperas de pasar la cima

Es el caso que estas fiestas a unos les producen una tan extraordinaria alegría que les lleva a felicitar a todo bicho viviente y a repartir apretones de mano y a otros les pone sentimentales y como maustios. Empiezan a pensar que tienen un año más y un año menos de vida y ello les desasosiega y ensombrece el ánimo, amargándoles el genio y empujándoles a la bebida solitaria, vicio nefando que luego empuja casi al grito subversivo y al incendio del prójimo si la ocasión se presenta propicia. Afortunadamente los ciudadanos que afrontan el hecho del fin de un año en esta incómoda tesitura son pocos, que dónde no, fuera cesa de pensar en suprimir el calendario y volver a la confusión de las edades oscuras y misteriosas, cuando las gentes no se preocupaban de la edad y vivían bastante felices y contentos con su suerte. Aquí, en esta de la suerte, reside sin duda la clave de las actitudes pesimistas. Todo el complejo nostálgico, todos los sueños fracasados, puestos a flote en vísperas de cruzar la cima que separa un año de otro, quedaría eliminado si el negocio ese de la lotería no se rigiera por la inmutable ley de no caber todos en los premios grandes a repartir. En fin de cuentas y puestos a dar consejos —cosa que sólo de cuando en cuando nos permitimos— el mejor es el de conceder a los años una valoración secundaria y circunstancial, llenando la vida no de fechas, sino de actos bellos y grandes, de objetivos elevados y de felicidades pequeñas, sencillas y nobles. ¡Y más vale no seguir porque a lo mejor también nos ponemos sentimentales, cuando lo que debe hacer Vd. y yo es buscarse un sitio agradable para pasar la Nochevieja!

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. señor gobernador civil en la mañana de ayer y en su despacho oficial recibió las siguientes:

Don Luis García, maestro nacional de Bajauri (Condado de Treviño).

Don Alipio Urizano y don Agustín Alonso, alcalde-presidente y vocal del Ayuntamiento de San Pedro del Monte.

Don Victoriano Cuesta y don Martiniano Peña, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Villalbilla de Villadiego y concejal del Ayuntamiento de Villanueva de Puerta.

Diego y concejal del Ayuntamiento de Villanueva de Puerta.

Aurelio Peña, vecino de Céspedes.

Don Prudencio Gómez, don Antonio Ortiz y don Mario García, alcalde-presidente, teniente-alcalde y cura párroco de Espinosa de los Monteros.

Don Ricardo Puente, delegado local del Frente de Juventudes de Cilleruelo de Arriba.

Don Agustín Marínero y don Francisco Díez, alcalde-presidente y concejal del Ayuntamiento de Royuela de Río Franco.

Don Luis Mata, director del Sagrado Corazón en Burgos.

Don Francisco Herrero, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Arauzo de Torre.

Don Miguel Calvo, comisario-jefe de Policía de Burgos.

Don Gregorio Ortega Mur, jefe de la Brigada núm. 10 de la Cruz Roja de Burgos.

Don Juan Calvo, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Gumiel del Mercado.

Don Segismundo Bartolomé, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Fresno de Río Tirón.

Don Valentín Plaza, jefe local de Fuentecén.

Don Juan Velasco, maestro nacional de Añastro.

Don José Lázaro, comandante de Intendencia y vecino de Burgos.

Don Joaquín Jiménez Vaquer, coronel-jefe del 9.º Torcio de la Guardia Civil y don Fidel Pérez López, primer jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil.

Don Laureano Bguito, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Arauzo de Miel.

Don Sigifredo Albajara, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Villarcayo.

Doña Esther de Juana, inspectora de Enseñanza Primaria de Burgos.

Don Juan del Rosal, don José María Codón y Rvdmo. padre Elorduy, S. J., comisión del Instituto San Francisco Javier, don Gumersindo López Baranda, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Tréspaderne, acompañado de: Don Crescencio Gómez, don Emiliano Díez, don J. Aranguena y don Victoriano Cereceda, cura-párroco, secretario, médico y vecino de referida localidad, respectivamente.

Don Eliseo Alonso y don José Fernández, alcalde-presidente del Ayuntamiento de la Merindad de Valdivielso y presidente de la Junta Administrativa de Valdenoceda.

Don Fermín Ruiz, presidente de la Junta Administrativa de Quintana de Valdivielso.

Don Felipe Sáinz Gutiérrez.

Información sindical

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Administración Provincial

A partir de hoy, 29, se procederá a hacer efectivos todos los libramientos de las facturas que han sido presentadas hasta la fecha.

Al mismo tiempo se ruega a cuantos tengan facturas pendientes de presentación, lo hagan antes del día 31 en el Departamento de Oficialía Mayor de esta Secretaría Provincial, para que les sea extendido el oportuno libramiento, al objeto de que sean liquidadas antes del cierre del presente ejercicio económico.

Jefatura Provincial del Movimiento

SECRETARIA LOCAL

Las camaradas que a continuación se relacionan deberán pasarse por esta Secretaría Local cualquier día laborable de diez a catorce treinta horas para tratar de un asunto que les interesa:

Gabriel Vicente Trescasas, Donato Chomón Vallejo, Andrés Frias Castriño, Castor Martínez Alcubilla, Aveñino Ortega Casado, Pascual Andrés Campos, Servulo Ruiz Cámara y Pedro Larreategui.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Alberio Blanco Carrancho, de 7 años, San Zoles, 3, de quemaduras de primero y segundo grados en el muslo derecho, que se protegió con agua hirviendo. Elvira Cuñado, de 13 años, Arrabal de San Esteban, 8, de quemaduras de primer grado, en la boca y laringe.

por ingerir legía. Cástulo Delgado, de 25 años, Sombrerera, 15, de contusión con probable fractura de un dedo del pie derecho, causada trabajando.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Amelia Natividad Garachana Lasa. Carlos Real Chicote. Jesús Menéndez Vela. Luis Rodríguez López. Jesús María Hernández Barrio.

DEFUNCIONES

Lidia González Puente, de 34 años, de Arcos de la Llana.

MATRIMONIOS

Manuel Sáez Mansilla con Elena Cabia Hortigüela, hoy, a las 12, en San Cosme.

Farmacias de guardia

Señor Martín Ortega, plaza de Prim, 8.

Cupon Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 038, y con 5 pesetas todos los terminados en 38.

Pago del timbre de publicidad

La orden del Ministerio de Hacienda de fecha 12 de noviembre de 1951 ("B. O. del Estado" del 8 de diciembre) que dio nueva redacción a los artículos 183 al 190 del Reglamento de la Ley del Timbre concede un plazo de 30 días, a partir de su publicación, para las empresas que actualmente satisfacen a metálico el timbre de envases soliciten nueva autorización para pagar en tal forma el timbre de publicidad (productos marcados) ateniéndose a lo dispuesto en el artículo 184 del Reglamento, tal como ha quedado redactado por dicha disposición, considerándose valederas hasta su concesión o denegación las actuales autorizaciones, debiendo efectuar mientras tanto los ingresos a metálico en la misma forma que ahora lo vienen realizando.

La omisión de dicha declaración dentro de los quince primeros días del mes de enero de 1952 y sancionándose con arreglo al artículo 221 de la Ley del Timbre toda falsedad que en perjuicio del Estado se ponga de manifiesto en tal comprobación.

Burgos, 27 de diciembre de 1951.

Manuel Castroviejo Uyarra

Víctima de cruel dolencia, sufrida con profunda resignación, ha dejado de existir en Belorado don Manuel Castroviejo Uyarra, delegado local del Frente de Juventudes y concejal de aquel Ayuntamiento. Manuel Castroviejo deja esta vida en plena juventud, a los 28 años, cuando todo en él eran entusiasmos y afanes de trabajo y de servicio; de entrega cordial y cariñosa a las cosas de Belorado y a los problemas de sus habitantes. El vigor de su voluntad no se ha visto respaldado por la fortaleza de su salud, quebrantada por una dolencia que ha llevado al otro mundo al excelente camarada y gran amigo de todos. El sereno, celebrado ayer en Belorado, constituyó una importante manifestación de duelo, demostrativa de la hombría de bien del finado. En el mismo participó todo el vecindario, presidido por las autoridades locales, a quienes acompañaban el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Antonio Mena, que ostentaba la representación del jefe provincial del movimiento, y los jefes de Departamentos provinciales del Frente de Juventudes señores Benito Cantero y Arasti.

Descanse en paz el querido amigo y reciban sus padres, don Nemesio y doña Emilia, hijo y hermanos el sincero testimonio de nuestro dolor.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE A. C.

Retiro espiritual

El lunes, D. m., día 31 del actual, en el Internado Torosiano, y a las seis de la tarde, tendrá lugar el retiro espiritual de fin de año, dirigido por el señor cura párroco de Santa Agueda.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Mujercitas" (2).

AVENIDA

"Secreto de Estado" (2).

COLISEO CASTILLA

"Brigada Criminal" (2).

REX

"De mujer a mujer" (3R) y

"Renegados" (2).

CALATRAVAS

"Alba de América" (1).

CORDON

"La heredera" (3).

POPULAR CINEMA

"Cuando en el cielo pasan listas" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

CALATRAVAS
De 5 a 11 y 11 noche
Segunda semana de éxito triunfal del máximo acontecimiento nacional

Alba de América
(T.)

Popular Cinema
Sesión continua de 4 a 11 noche

Cuando en el cielo pasen listas
(T.)

PRECIOS: 1 y 2 pesetas

GRAN TEATRO
Fuerza, vitalidad y 11 noche

Éxito triunfal de la película esperada por el público selecto

MUJERCITAS
Donna... (T.)

AVENIDA
Fuerza, vitalidad y 11 noche

El ACONTECIMIENTO CUMBRIO DE LA TEMPORADA

Secreto de Estado
Con Douglas Fairbanks
Un argumento que impresionará a toda clase de público por su emoción. (T.)

COLISEO
A las 5:30, 7:45 y 11 noche

Éxito extraordinario del acontecimiento cinematográfico

Brigada criminal
¡Apasionante! ¡Humana!
La lucha contra el crimen en las calles de Madrid. (T.)

REX
De 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche

FORMIDABLE DOBLE

RENEGADOS
Extraordinario super-film de aventuras, luchas y pasiones, en tinte color.

De mujer a mujer
Magistral realización nacional, con Amparito Rivelles. T. y N.T.

CINE CORDON
HOY, EL RIGUROSO ESTRENO EN ESPAÑA

OLIVIA DE HAVILLAND
MONTGOMERY RALPH
CLIFT · RICHARDSON



La Heredera
Director: WILLIAM WYLER

Un acontecimiento cinematográfico de alta calidad, que ha dado la vuelta al mundo. (N.T.)

SALA DE FIESTAS
PROGRAMA PARA HOY, SABADO

3,30: CALE Y ATRACCIONES. 7,30: GRAN BAILE DE MODA. 11,30: BAILE-CENA DE FIN-DE SEMANA.

ROSITA GERONA, ISABELITA ARAGON, CONCHITA CHEVALIER Y CIRIACO Y ORQUESTA INTERNACIONAL TRUCHADO.

¿YA HA PEDIDO SU RESERVA DE MESA PARA LA CENA DE NOCHEVIEJA? APRESURESE, PUES LAS PLAZAS SON MUY LIMITADAS.

M E N U:

Entremeses especiales fríos y calientes.
Langosta Bellavista dos salsas.
Capón de Bayona.
Mato bolero y fruta.

Precio del cubierto, incluidos servicio, entrada y reserva de mesa en pista, 150 pesetas.

SESION MUNICIPAL DE LA PERMANENTE

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los señores Díaz Reig, alcalde presidente; Martínez Nates, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat, Codón y Villaverde, así como el secretario, señor Fernández Villa, y el interventor, señor Aranda.

Después de estudiado pasó al Pleno un dictamen sobre reforma, conservación y reparación de los mercados de abastos. Asimismo pasó al Pleno el expediente relativo al convenio con los distintos gremios sobre impuesto de Usos y Consumos. Se despacharon numerosos asuntos que figuraban en la orden del día, relativos a expropiaciones, certificaciones, aperturas de establecimientos y aprobación de cuentas. La Comisión Permanente dejó dispuesto para aprobación por el Pleno el proyecto y modificaciones del presupuesto ordinario municipal para el ejercicio de 1952, así como los expedientes de presupuesto extraordinario de liquidación y de presupuesto extraordinario para ampliación del abastecimiento de aguas y varias obras importantes. Se acordó encargar a la Oficina Técnica de la proyección de la alcantarilla de la calle de San Pedro de Cardena y, asimismo, del proyecto de alcantarillado en la calle de San Francisco.

FUERA DE CONVOCATORIA
Se acordó agradecer expresivamente los siguientes do-

nativos entregados con destino al Hospital de San Juan y Casa Refugio: Don Gregorio Ferrano, 300 pesetas; Colegio de Agentes Comerciales, 200; Don Mariano Izquierdo, 50 kilos de repollos; Galletas Artesonada, una caja de galletas.

También se acordó agradecer el donativo de 350 pesetas entregado por "La Artesana" para los fines benéficos que se consideren más oportunos.

Carta del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas participando que ha firmado el proyecto de rectificación de trazado y nueva pavimentación entre los Kms. 0,000 al 0,409 del circuito de Miraflores, por un presupuesto de 662.077,80 pesetas, con la aportación del Ayuntamiento de Burgos a las obras del 20 por 100. Se acuerda agradecer al Excmo. Sr. ministro esta nueva muestra de atención con la ciudad.

El señor alcalde indica ha recibido la visita del catedrático y decano de la Facultad de Derecho de Valladolid, don Juan del Rosal, acompañado del teniente de alcalde y auxiliar de aquélla don José María Codón, que le han hecho entrega de la interesante publicación en dos tomos "Actas

del IV centenario del nacimiento de Francisco Suárez, 1548-1948", y propone se haga constar en acta las más expresivas gracias a dichos señores por su atención, acordándose así.

X no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

Dionisio Porres recibe las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio

En un acto íntimo celebrado en el despacho del ministro secretario general del Movimiento y a presencia de numerosos jerarcas, el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, ha impuesto las insignias de la Cruz de Alfonso X el Sabio a don Dionisio Porres Gil.

Dionisio Porres, querido amigo y paisano, es sin duda uno de los valores más destacados de la generación actual. Sus virtudes humanas le dieron siempre título de maestro de la amistad, de la lealtad y del afán. Muchas son las empresas en las que Dionisio Porres ha tomado parte. Desde su acción combativa en las horas difíciles, pasando por sus horas de divisionario en los frentes rusos, hasta los cargos desempeñados y que en la actualidad desempeña,

Dos jóvenes muertos por atropello de vehículos

La crónica negra de ayer registra la muerte de dos jóvenes, producida por atropello de un automóvil y un camión.

CICLISTA MUERTO EN LA CARRETERA DE FRANCIA
A media mañana de ayer iba montado en una bicicleta por la carretera de Francia el joven Antonio López Casado, de 16 años, hijo del panadero de Gamonal Ricardo López, cuando fué atropellado por un coche en pruebas que iba en caravana con dirección a Madrid. El accidente fué impresionantemente, quedando muerto en el acto el desgraciado Antonio y completamente destrozado por el golpe de frente.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso para la práctica de diligencias, ordenando el traslado del cadáver al depósito de Gamonal, por haber ocurrido el accidente en el término municipal de este pueblo.

MUCHACHO MUERTO POR UN CAMION
En la calle de Santa Dorotea fué atropellado ayer, sobre las cinco de la tarde, Ricardo Iturranga García, de 9 años, con domicilio en la calle de Alfareros, 9, por un camión civil, quedando gravemente herido. Trasladado inmediatamente al Hospital Provincial, ingresó cadáver.

En el hecho interviene el Juzgado de Instrucción.

siempre dejó y deja huellas de su personalidad recia y de su ser lleno de autenticidad. Como valor intelectual sus artículos, sus publicaciones y sus conferencias le han calificado exactamente como voz y pensamiento de nuestra generación. Por eso al reseñar hoy este homenaje que recibe, celebramos con el afecto y la alegría que su amistad nos produce.

Campaña Pro-Navidad

- GOBIERNO CIVIL**
Irene Muga, 25 pesetas; Mariano Aguilar, 50; Comercial Huevera, 100; Marcelino Taboada, 100; Luis Martínez Ronda, 50; Antonio Salazar, 25; Unión Territorial Cooperativas del Campo, 1.000; empleados Unión Cooperativas del Campo, 82; Antonio Salinas, 25; Luis Iturranga, 150; Jaime Manrique, 25; Bar Gorbea, 25; Droguería Hernando, 25; Hijos de Remigio Adino (Villarcayo), 50.
- BANCO DE BILBAO**
Eusebio Barrio Alcalde, 50 pesetas; Jerónimo Arcos González, 100 pesetas.
- BANCO CENTRAL**
Francisco Fernández Villa Cisneros, 100 pesetas.
- BANCO DE TANTANDER**
Roberto Santamaría, 10 pesetas; Luis de la Quesada y R. de Velezcel, 100; Sixto Sáiz, 25.
- BANCO HISPANO AMERICANO**
Auxiliar de Producción de Patatas, 500 pesetas; Fidel Royuela, 50 pesetas.
- Total recaudado hasta el día de la fecha: 193.726,70 pesetas.
- NOTA.— En la última relación de donantes publicada se indicaba que Hijos de E. Martínez del Setar, de Medina de Pomar, habían

ingresado 250 pesetas, siendo así que lo fué de 350 pesetas.

CALENDARIOS RECIBIDOS

Hasta nuestra Redacción han llegado los calendarios para el próximo año, que a continuación reseñamos, agradeciendo a los donantes la deferencia tenida para con este periódico.

"Transportes Ochoa", un bello ejemplar editado con profusión artística; la Caja de Ahorros Municipal, varios ejemplares editados en San Sebastián, recogiendo la imagen de Nuestra Señora la Mayor y a sus pies una vista panorámica de la ciudad; "Hijos de Santiago Rodríguez" recoge en su calendario un dibujo a varias tintas de una pintoresca visión de la Llana de Alzera junto a la Catedral en la pasada centuria; "Hijos de B. Fourmier", otro calendario con almanaque; "Tintorería Castilla", un ejemplar donde se recoge el mapa de la región castellana comprensivo con toda clase de signos, convenciones, etc.; y la "Cervecería del Norte", otro elegante calendario sobre un motivo netamente burgalés.

Dos conatos de incendio

A últimas horas de la tarde de ayer el retén de bomberos se desplazó al Hogar de Transmigrantes situado en Barrio Gimeno, donde se produjo un conato de incendio en una chimenea. Fué sofocado sin más consecuencias.

Posteriormente, en la calle de Villarcayo, fué necesaria de nuevo su intervención por producirse chispazos en unos cables de conducción de energía eléctrica.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

Arcas de caudales ZUBIGARAY
Depósito y exclusiva.

IGNACIO PALACIOS, S. A.
(Compañía Industrial y Mercantil)
BURGOS
(Vea exposición provisional, calle Miranda, 3, y solicite precios y catálogos).

Reparto de aguinaldos a 700 niños de las Escuelas del Círculo Católico de Obreros

Ayer tarde tuvo lugar el reparto de los aguinaldos con que tradicionalmente obsequia la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros a los niños y niñas que asisten a sus escuelas.

El acto se celebró en el salón-teatro, que aparecía lleno de niños, a quienes acompañaban sus padres, y fué presidido por el consiliario, reverendo padre Calzada, con los consejeros señores Gonzalo Soto, Aranguena, Sáiz Sevilla y Sastre; director gerente de la Caja, señor Espinosa; hermana superiora de los colegios de niñas, sor Edoisa, y el hermano Ausencio, director de los colegios de niños.

Primeramente, las niñas pusieron en escena el sainete navideño "A Belén", y los niños interpretaron el coro rítmico "La flauta de Manolo". Seguidamente los niños y niñas, en número superior a 700, recibieron las bolsas de aguinaldo, finalizando el acto con el cántico de villancicos al Niño Jesús.

También anoche, en el Círculo Católico de Obreros del barrio de Capiscol fueron repartidas bolsas de aguinaldo a los hijos de los socios de dicho barrio.

Concurso de "belenes" del F. de J.

Debido a la numerosa suscripción para el concurso de "belenes", el Jurado calificador no ha podido concluir la visita a los que toman parte en este concurso, dejando para el lunes próximo los no visitados en el día de hoy.

Participe en la solemne clausura del Año Santo

Para ello quedan invitados los burgaleses a confesar y comulgar y hacer dos visitas por su cuenta en iglesias que no sean San Lorenzo ni la Catedral de las cuatro establecidas.

Concentrarse en San Lorenzo, a las once de la noche, del día 31 de diciembre, y terminar el jubileo en la Catedral, procesionalmente, e incorporándose a la vigilia de la Adoración Nocturna.

El programa completo será el siguiente:

A las once de la noche, en San Lorenzo, preces de la tercera visita jubilar y salida procesional a la S. I. Catedral, aquí preces de la cuarta visita jubilar, recibimiento del señor arzobispo y vigilia general de fin de año de la Adoración Nocturna, misa de comunión general, que oficiará S. E. R., y adoración del Niño Dios.

Documento identidad PARA MEJORES FOTOS Y HACERSE RICO haga sus carnets en "FOTOS VICTOR" y será obsequiado con una peseta de lotería.

11 ANIVERSARIO

Las misas que se celebrarán mañana, día 30, en las Religiosas Esclavas a las OCHO y a las SEIS Y MEDIA de la tarde; las misas de OCHO, OCHO Y MEDIA, DIEZ Y MEDIA, ONCE Y DOCE Y MEDIA en la iglesia parroquial de San Lesmes; en la parroquia de Gamonal a las DIEZ; en la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral a las SIETE Y MEDIA, OCHO Y MEDIA, litas a las NUEVE Y MEDIA, ONCE, DOCE y DOCE Y MEDIA; en litas, a las NUEVE Y MEDIA, ONCE, DOCE y DOCE Y MEDIA; en la iglesia de San Lorenzo a las SIETE Y MEDIA y OCHO y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián a las DOCE, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORITA TERESA GUTIERREZ BUENO
que falleció el día 30 de diciembre de 1949
Sus hermanos y familia agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

Burgos, 29 de diciembre de 1951.

Nombramientos en la Universidad de Curas

En la Junta general celebrada el día 28 para la renovación de cargos han sido elegidos:

PRIOR. Don Timoteo de la Peña Fernández, cura párroco de San Cosme y San Damián.

CAPISCOL. Don Onofre Sáiz Calzada, cura párroco de San Gil.

SECRETARIO. Don Agustín del Río del Barco, coadjutor de San Cosme y San Damián.

A todos ellos deseamos muchos aciertos en sus nuevos cargos.



MICROAMPLIFICADORES Suizos y Alemanes

Sordos

R U E R A - P. José Antonio, 33

ELIBE
EL TUBO FLUORESCENTE

Americano

FABRICADO EN ESPAÑA CON LICENCIAS Y RECONOCIMIENTOS

ELECTRONICA AMERICA S.A.
ANTONIO MALFA 10 MADRID



Profunda investigación sobre los restos de San Pedro

El padre jesuita Kirschbaum, famoso arqueólogo, explica los fundamentos de la sepultura del fundador de la Iglesia

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, MAC MILLAN).
Con atención extraordinaria ha seguido la Prensa y el lector inglés todos los despachos que han llegado de Roma respecto al hallazgo de los restos del apóstol San Pedro. Si este país la nostalgia de Roma y repercuten en él con eco singular cuantas noticias de tipo religioso vienen de la capital del orbe cristiano.

La hipótesis de que fuese enterrado en aquel lugar otro alguno que no fuera San Pedro, forman un conjunto de circunstancias tales que son suficientes para aportar en el ánimo del que lo estudia esa clase de certeza que pretende la historia.

DOCE AÑOS DE TRABAJOS

Las excavaciones han durado doce largos años. Y los excavadores han visto no pocas cosas que no conociera el constructor de aquella basílica, dedicada a San Pedro, que no fué otro que Constantino el Grande.

De la situación en que la tumba se encuentra se ve claramente que el emperador cercó el arca del sepulcro y no quiso que se penetrara en él.

El plano de este cementerio ha sido levantado tres pies más alto entre la primera y la cuarta centuria.

Su Santidad, Pío XII, tuvo la intuición de que era posible dar con la tumba de San Pedro, y para satisfacer este anhelo tan piadoso inició las primeras excavaciones cuando era tan sólo arcipreste de la Basílica Vaticana.

Fué él quien ordenó a los excavadores que removiesen toda el área sagrada del Vaticano, bajo la dirección de arquitectos de toda su confianza para revelar todo lo que allí existía.

Es de esperar que a medida que estas excavaciones aumentan vengán nuevos datos a corroborar este hecho, cuya certeza moral nadie se atreve a negar.

Cuatro pescadores ahogados en el Cantábrico

Incendio de dos casas en Bilbao

SAN SEBASTIAN, 28. — El temporal reinante en el Cantábrico ha vuelto a dar otra nota de dolor y ha cubierto de luto a familias de sufridos pescadores. La tragedia se registró en el puerto de Motrico, a las tres de la madrugada, hora en la que, como prevención por el fuerte temporal reinante, la tripulación del vaporcito pesquero "Sagrado Corazón de Jesús", propiedad de Julián Arrubarrrena, fondeado en la dársena exterior, procedió a reforzar sus amarras. Un fuerte golpe de mar le hizo chocar contra un bote situado en el mismo lugar y ambos barcos fueron contra el murallón, hundiéndose el bote y zozobrando el vaporcito pesquero. Del "Sagrado Corazón de Jesús" resultaron ahogados cuatro pescadores.

INCENDIO EN BILBAO. — En San Juan de Musgués se ha declarado un incendio en una casa del barrio de Povenza. El siniestro fué originado al prender fuego con una cerilla a un montón de hierba de poca edad. Las llamas se propagaron a otro edificio contiguo. Los bomberos de Bilbao, después de varias horas de intenso trabajo consiguieron apagar el fuego. El pequeño que asustado se había retirado a una habitación del ser sacado de entre las llamas, sin que, afortunadamente, sufriera daños. Una de las casas ha quedado destruida totalmente y dos familias se encuentran sin hogar. (Cifra).

La tragedia ha producido honda impresión entre el vecindario. (Cifra).

MUERTO EN ACCIDENTE. SEVILLA, 28. — Ha caído y se ha estrellado contra el suelo, desde una altura de veinte metros, al iniciar el despegue en el aeródromo de Triana, una avioneta del Real Aeroclub de Sevilla, pilotada por el capitán don Félix Redondo y el teniente don Joaquín Iglesias Cuello. Rápidamente acudieron los servicios de urgencia del aeropuerto, que consiguieron extraer de entre los restos del aparato a los dos aviadores y trasladarlos al pabellón vasco, en donde el capitán Redondo dejó de existir a los pocos momentos. El teniente Iglesias sufrió heridas de carácter grave. (Cifra).

SEISMOS EN MELILLA. MELILLA, 28. — Una serie de terremotos se registraron en las primeras horas de la noche de ayer y continuaron de madrugada, siendo algunos de ellos de corta duración. A las seis horas se registró otro muy fuerte, de cinco segundos de duración y se apreciaron también fortísimos ruidos subterráneos. (Cifra).

EL "GEMMA", EN PELIGRO. SAN SEBASTIAN, 28. — El buque tanque holandés "Gemma", que partió ayer de Bilbao con un cargamento de 30 toneladas de ácido sulfúrico, avisó que se encontraba a seis millas de Guetaria, en grave peligro. Inmediatamente salió para auxiliarlo el remolcador "Aquilón", de la Comandancia de Marina de San Sebastián. Parece ser que a consecuencia del temporal al "Gemma" se le averió la maquinaria, por lo que no podía continuar viaje. Para auxiliarse le acudieron también el buque tanque "Campas" y la paileta de vaporcito pesquero "Basarte". A última hora el "Gemma" había pasado ya la punta de San Antón, de Guetaria, y comunicaba a la costera que el capitán había decidido que fuera remolcado por el "Aquilón" hacia Bilbao, en vista de que no podía continuar viaje a su destino. (Cifra).

Cambio de un corazón por una bomba mecánica. VICTORIA (Columbia Británica, Guayana), 17. — Un anciano que no desea sea revivido su nombre se dispone a trasladarse a Holanda para que el profesor Janghobed, de Utrecht, practique en él — por primera vez en un ser humano y sin responsabilidad, en virtud de declaración escrita del interesado — la operación consistente en sustituir el corazón por una bomba mecánica. (Cifra).

CURIOSIDADES

LOS ANIMALES EN LA INTIMIDAD

El zoólogo americano W. L. Finley no solamente es uno de los más célebres fotógrafos de animales, sino también un verdadero genio del camuflaje. Durante los treinta y cinco años de su actividad ha tomado sesenta mil instantáneas de animales diversos y ha tirado treinta mil metros de películas cinematográficas.

La mayoría de dichas fotos son verdaderamente sensacionales desde el punto de vista científico, y solamente han podido ser obtenidos merced a la gran habilidad de Finley para tomar el aspecto de un oso, de un cactus, del tronco de un árbol, o de un zarzal, engañando así a los animales que pretendía sorprender en su intimidad. De tal manera ha logrado aproximarse a los animales más feroces y peligrosos, Finley se ufana, además, de no haber ido nunca armado cuando operaba.

UN PUDDING DE 325 KILOS. DUSSELDORF. — La reina Elizabeth ha enviado al Regimiento Real de Infantería Ligera de Yorkshire, estacionado en el Ruhr, un enorme

pudding navideño que pesa 325 kilos.

La reina, coronel de este Regimiento, envía a sus miembros todos los años, desde 1927, un regalo de navidades.

CIEN LIBRAS POR PASAR POR DEBAJO DE UN PUENTE. LONDRES. — El farmacéutico Frank Miller, un piloto aficionado, que por una apuesta pasó con un avión por debajo del puente de la torre de Londres, acaba de ser condenado a una multa de 100 libras esterlinas.

EL CENTINELA VIGILABA. COPENHAGUE. — El cabo Christian Jessen, que mandaba la pasada noche el cuerpo de guardia del cuartel de Oesterbro, en Copenhague, ha sido muerto por un centinela cuya vigilancia quería probar. La autoridad militar declara que el cabo había adoptado deliberadamente una actitud sospechosa para rondar en la oscuridad cerca del centinela. La autoridad militar declara que es muy improbable que el centinela sea sometido a proceso.

Grupos clandestinos nazis en Berlín

Están encuadrados en ellos unos quince mil hombres

BERLIN, 28. — Cerca de quince mil bertineses, a los que se califican de "nazis", han formado unos treinta grupos clandestinos en Berlín occidental, con el apoyo financiero de individuos procedentes de la zona soviética, según declaraciones hechas por un agente del Gobierno de Alemania occidental.

Añadió que todos los programas de esos grupos tienen los siguientes objetivos en común:

- 1.—Resurrección de la vieja ideología nacionalista.
- 2.—Lucha contra el sistema democrático.
- 3.—Divulgación de la actitud antifrancia.

El citado agente del Gobierno dice que el grupo más importante es el N. S. D. A. (Partido Obrero Alemán Nacional-socialista), que cuenta con unos ocho mil afiliados. Otra de las organizaciones clandestinas está formada por 150 antiguos miembros de la guardia del Führer. Existen también, entre otras, las siguientes: Una organización de sesenta miembros, compuesta por antiguos miembros de

las tropas de asalto nacionalsocialistas; un grupo denominado de "Acción Popular", con trescientos afiliados, dirigidos por Richard Bode, director de la publicación antijudía "Der Stürmer"; una liga juvenil nacional y un sindicato, también ilegal. (Efe).

53 años conduciendo automóviles

Su primer coche fué un White de vapor en 1898

NEWBURYPORT (Estados Unidos), 28. — Charles L. Davis ha estado conduciendo automóviles durante 53 años de los 95 que cuenta. Su primer coche, en 1898, era un White de vapor. El segundo, un Franklin, con refrigeración por aire. Davis da un paseo en automóvil casi todas las tardes. Su matrícula, 694, el número más bajo de esta población, es familiar en toda la comarca. Desde los 22 años es propietario de una droguería-farmacia y actualmente es uno de los más activos drogueros de Estados Unidos. (Efe).

Nuevo procedimiento quirúrgico contra la tuberculosis

NUOVA YORK, 28. — Se utiliza con éxito un nuevo procedimiento quirúrgico para impedir la muerte por tuberculosis.

El nuevo sistema, tal como lo anuncia el doctor William G. Childre, de Valhalla (Nueva York), consiste en la extirpación de un segmento de pulmón o de pequeñas cunas de tejido pulmonar.

Su informe, anunciado por la "National Tuberculosis Association", dice también que se utilizan drogas para hacer más seguras las operaciones quirúrgicas sobre el pulmón.

Childre dice que la eliminación de todo un pulmón o un lóbulo ha sido realizada con éxito durante varios años, pero que hasta hace poco no se había conseguido que saliesen bien operaciones limitadas a zonas menores del pulmón. (Efe).

PIMIENTA EN GRANO. azafrán, canela, vainilla, té, champiñón seco.

Desconfie de cantidad; exija calidad. ESPECIERIA BURGALESA. Concepción, 12. Tel. 3022. Burgos.

EL SARCOFAGO

Los huesos del santo no estaban encerrados en caja o urna alguna, sino enterrados en la misma tierra. En torno a la fosa estaba, desde los tiempos de Constantino, construido un gran sepulcro de mármol blanco y negro sobre el lugar donde los restos descansaban desde hacía cuatro siglos. Este será fácil ver en las fotografías, que pronto repartirán las grandes agencias gráficas.

Para penetrar dentro de esta valla constantiniana el padre Kirschbaum se vió precisado a penetrar por una herida de 28 cms., convenientemente ampliada. Y por más que se buscaron otras entradas fué imposible encontrar ninguna abertura a través de la cual pudiese pasar una persona.

No hay prueba alguna, dentro del sarcófago, de que se trate de los restos del apóstol, pero la arquitectura constantiniana la memoria de una



Reglas de urbanidad a la americana

Mascar chicle es una cosa muy mal vista entre los yanquis de cierto nivel social

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, UBALDO DE LEÓN).

La cortesía americana es conocida fuera de este país mas bien en caricatura que por un retrato fiel: vemos siempre al ciudadano en mangas de camisa y con los pies encima de la mesa.

Y sin embargo poca gente habrá en el mundo más cuidadosa de las buenas formas sociales que el mismo americano. La etiqueta tiene aquí sus imperativos singulares y por encima de toda democracia están los escalones de las distintas clases sociales.

Sólo así se explica que dos de los libros mejor vendidos en estos últimos años sean obras de urbanidad. Uno es "Etiqueta", de Emilia Post, y otro "El libro de la etiqueta", de Liliana Eichler; de uno y otro se han vendido muchos millones de ejemplares y uno y otro han adquirido hasta en Europa una gran reputación como código de todas las buenas formas en la sociedad.

En Europa no se comprende bien este afán de amabilidad y cortesía del americano, pero para llegar a un conocimiento exacto de él es necesario tener presente estos dos hechos: primero, que la cortesía del americano medio está estrechamente ligada a su posición social, y segundo, que las reglas de urbanidad cambian con asombrosa rapidez, es decir, con tres o cinco años contra 30 en Europa.

EL PRIMER ARBITRO
El primer árbitro de la elegancia americana fué George Washington. El célebre fundador de la independencia de la nacionalidad americana hizo editar en 1745 una obra bajo el título "110 reglas para saber vivir".

Sin duda, lo mismo en sus ejércitos que en la vida civil, advirtió las grandes deficiencias de aquellos granjeros, a los cuales era necesario pulir en conformidad con las necesidades de la nueva corte independiente.

Las reglas eran muy curiosas:

"Cuando estés delante de tus amigos no te rasques. Ni en la casa de ellos estés hurgando en el fuego. Si adviertes pulgas, piojos u otros insectos de esta clase sobre la ropa de tu vecino, quitásetos con

delicadeza y mátalos entre las uñas".

Las reglas de la etiqueta cambian en este país de forma veloz. En 1909 el uso de afeitados nos revelaba que estábamos ante un americano de buena familia al nivel de las indianas del Amazonas. En 1905 un instituto de belleza podía permitirse lanzar sus polvos y cosméticos con esta leyenda: "Con su uso podréis casaros con un millonario".

En 1907 era considerada la barba como el atributo natural del hombre elegante, y

"Corrida de vacas" en Rouen

ROUEN, 23. — Numerosos habitantes de Rouen han tenido ocasión de presenciar una "corrida de vacas".

El cultivador R. Buisson conducía una vaca a la que, por ser bravia, la llevaba bien sujeta. Cuando estaba cerca del matadero la vaca arremitió contra él y se precipitó al río, que apenas tiene por esa parte sesenta centímetros de profundidad. El dueño de la vaca, ante el temor de que el animal pudiera huir o llegar hasta parajes de mayor profundidad y se ahogara, pidió auxilio. Acudieron otros cultivadores y un guarda forestal. La vaca se volvió contra ellos y la "lidia" duró varios minutos. El guarda forestal tuvo que matarla de varios tiros. (Efe).

años más tarde no se permitía que la llevase nadie a no ser que tuviese una boca antiestética o mandíbulas deformes.

"¿Puede una mujer decente perseguir a un hombre?". "No" —responden los manuales americanos de 1918.

"Si —asegura Emilia Post diez años más tarde—. Sin embargo —añade esta autora— no debe correr de forma abierta y desmesurada, sino que el otro a la vez la corte en seco y para siempre, entendiéndolo a su manera la carrera hasta a cuatro palas, si necesario fuere".

Hacé un cuarto de siglo, por ejemplo, era una falta de respeto para un superior llamarle con su propio nombre. Hoy puede hacerlo con el apellido y el nombre de pila o de familia, si preciso fuere.

UNA BUENA MEMORIA

Una de las reglas más importantes en materia de presentación exige que se acuerde uno siempre del nombre de la persona que se le ha presentado, so pena de pasar por el hombre peor educado.

En contra de lo que vulgarmente se cree mascar chicle es una cosa muy mal vista entre los americanos de cierto nivel social y esto no lo hace en público ninguna persona bien educada. Laguardia, el célebre ex-alcalde de Nueva York, contribuyó de forma palpable a que se conceptuara de esta forma a las personas que utilizan el "chewing gum", pues gastaba sumas muy crecidas en limpiar las calles con los desechos que escupían los transeúntes.

Aclaraciones sobre el suministro complementario de pan

Disfrutarán de él todos, excepto los reservistas

MADRID. — Como continuación a la nota informativa, ampliando la referencia del reciente Consejo de Ministros, sobre suministro complementario de pan, esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con el Servicio Nacional del Trigo, hace presente lo siguiente:

Continuará el racionamiento ordinario de pan en la forma actual. Igualmente continuará el vigente régimen de reservistas de trigo excedentes para los acogidos a él en la actualidad o que desean prorrogarlo o iniciarlo a partir del 1 de enero de 1952, pudiéndose fabricar el pan en este régimen de reservas de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 25 de la circular de esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, número 774, del peso, forma y tamaño que el consumidor desee.

Del suministro suplementario de pan, que ahora se iniciará, podrán disfrutar todos los que no se hayan acogido al régimen de reservistas, bien sean maquileros, de excedentes o autoabastecimiento y en la medida de sus necesidades.

Se iniciará su aplicación a partir de enero en los grandes centros urbanos e industriales, y se irá extendiendo sucesivamente el sistema a otros, según aconsejen las circunstancias.

El pan de este suplemento será de idénticas características, forma, peso y grado de extracción de las harinas, rendimiento de harina en pan, etc., que el de racionamiento, y su precio establecido entre los que correspondan a las actuales raciones de primera y tercera categoría, teniendo el de noventa céntimos la pieza de 150 gramos de pan de las características citadas, que constituyen una calidad aceptable de tipo familiar y un precio asequible.

LAS FELICITACIONES DE PASCUA Y AÑO NUEVO

Por César GONZALEZ-RUANO

Como cada fin de año, el cartero nos trae cada día ese libro y a la vez aparatoso suplemento de la correspondencia que forman los "christmas".

Gracias a esta noble costumbre, podemos contar, en estas fechas entrañables, doradas y antiguas, quiénes nos envían un rato de su corazón hasta la desidia y la pereza del nuestro. Porque yo quisiera aprovechar la ocasión que me brinda este artículo circunstancial para dar una amplia y colectiva satisfacción a todos mis amigos, de los que si me acuerdo, pero a quienes no felicito nunca.

Me acuso públicamente de esta falta de cortesía sentimental, como público es mi pecado contra la sociedad de afeitarme más de tarde en tarde de lo que cualquier discreto empleado sajón lo hace, por ejemplo. Persona como yo, tan pagada de la veneración a las antiguas costumbres y a los mil modos del bien quedar, sufre esta anomalía incomprensible. Cada año que empieza comienza siempre para mí con esta mala conciencia de no haber cumplido uno de los deberes de cortesía para los que, sin duda, Dios ha hecho nacer al hombre. Cada año pienso que poco cuesta encargarse unos "christmas" en una papelería y honrar o hacer honrar unos sobres. Y cada año vuelvo a caer en el mismo abismo de morbosa pereza.

Se distingue el escritor, entre otras cosas, por la más indiscutible de ellas: porque escribe. Lo que para otras gentes puede ser un desahogo o un lujo del espíritu, para nosotros se ha convertido en un deber y en un medio de vida. A ciertas alturas de la vida, profesionalmente, escribir no es mucho más que pueda ser repartir telegramas por una criatura que recibe a cambio de este menester un sueldo. Duro, pero verdad, es confesarse que lo que fué una ilusión antes, es ahora simplemente una necesidad y una función que se realiza, tal vez porque no se sabe realizar otra. Ya nos parece un prodigio cuando una vez al mes escribimos algo por pura necesidad de escribir, no como medio, sino como fin mismo y con los sentimientos todos puestos a la orden de una ilusión. La segunda cosa que distingue a un escritor es, sin duda, su tremenda capacidad de farsa, y dentro de ella creo que andan quienes hablan de ilusiones e inspiraciones, estando alejados de aquella edad en que el Dante situaba el medio del camino de nuestra vida.

Aunque estas declaraciones puedan desencantar a algunos, son ferozmente sinceras. Uno de los pocos derechos que se van adquiriendo con la edad es el difícil derecho, derecho muchas veces incómodo, a la sinceridad. Este derecho me parece a mí que es, más que tal, un deber. Hace falta ser muy tonto para imaginarse que la posteridad está detrás de un artículo. Muy tonto o muy joven, lo que puede ser una desconsoladora redundancia. El destino de nuestros artículos al día siguiente de publicarlos no suele ser mucho más glorioso que el de envolver unas botzas en la plaza. La pequeña gloria producida por la torpeza de estar escribiendo artículos treinta o cuarenta años es otra cosa. Esa gloria la tendría también una persona que todos los días cruzara su calle montado en una bicicleta sobre un alambre. La gente acaba por inclinarse ante los prodigios de constancia en la intensidad.

Lanzadas estas líneas, hora es ya de recoger en un final digno y ligeramente arquitectónico el comienzo de este artículo. Toda la sabiduría de hacer artículos consiste en, cuanto están fríos unos cuantos párrafos, hacer que la pescadilla se muera la cola. Los artículos que no se muerden la cola quedan como en pico y no los gusta a nadie.

A este comunicante de Dios le encanta eso de recibir "christmas"; pero cada año, decíamos, surgen las mismas perezas que lo hacen quedar descontento con sus amigos. No solamente no envía "christmas", sino que no contesta los que recibe. Y ello, aunque le cause dolor, parece ya ser un hecho fatal.

Cada día sentimos más repugnancia por lo casual. No dormimos este año tranquilos si no pudiéramos descubrir el origen de tan horrible comportamiento. Y el origen no puede ser otro que el de nuestro profundo fastidio de escribir. Nos ganamos esta pequeña vida escribiendo. Igual que el barbero se gana la suya rapando las barbas de sus clientes. ¿Qué diría un barbero si al acabar rendido su jornada le explicara alguien que el sistema de quedar bien con sus amigos era afeitarse dos o tres horas más? Ese y no otro tiene que ser nuestro contrito horror por contestar a las numerosas felicitaciones que recibimos y que nuestro corazón agradece de veras.

Agradece, sí, pero no hasta el heroísmo de tener que afeitarse por cortesía una vez que se ha echado el cierre del establecimiento.

TEATRO

Los periodistas han preguntado a María Isabel Suárez de Deza, la escritora premiada y no premiada al mismo tiempo— en el premio Castorón de la Barca, qué es lo que la realidad había sucedido con la concesión del galardón citado.

—Entendí —confesó María Isabel— que un autor sólo podía escribir una sola comedia con su nombre, pero como yo mandaba dos, firmé una de ellas con el nombre de un amigo, que por cierto no se dedica a la literatura. Y ahora resulta que me mencionan en el fallo una de las dos obras premiadas con un accésit de diez mil pesetas, pero la otra, la que no lleva mi nombre por las razones antedichas, pero que es la mejor, aunque la Asesoría Jurídica la haya dejado fuera de concurso, la va a estrenar el María Guerrero.

Esta comedia de María Isabel se llama "Buenas noches". Está dentro, por lo que dice la autora, de una línea dramática sobria y poética a un tiempo mismo, y no se parece nada a lo que escribe el hermano de la autora, que es el conocido comediógrafo don Enrique. El cual, a su vez, opina que las obras fraternales son buenas pero no pueden considerarse como comerciales... Y esta es, por hoy, la última hora de los premios literarios, que cada día dan algo que hablar.



UNA IDEA... UNA REALIDAD
Muebles Angulo
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17
ALMACÉN: CALERA, 9
BURGOS

Perfil del día

También el Zaragoza

Hace días decíamos que la española de Fútbol tenía noticias fidedignas de la marcha económica de muchos clubs nacionales, desde las más altas a las más bajas categorías, que no podían ser más pesimistas y le obligaban a apresurar la puesta en vigor de su proyecto regulador de la marcha jurídica e interna de todas las sociedades españolas dedicadas al deporte del balón.

El deseo de mejorar es siempre un noble deseo, y de más están tocados la mayoría de los club del país, pero una cosa es la aspiración, que tratándose de la vida deportiva es hasta más laudable, y otra

los resultados, casi siempre fatales, de aquellos que ponen sus sueños más allá de la cruda e inevitable realidad. Y así quien gasta seis no pudiendo ingresar, por un sin fin de razones, más que cuatro, vive abocado a la dificultad y al estallido económico.

Por los periódicos nos en-

PREMIOS PARA CRONISTAS DEPORTIVOS

Los establece la Federación Española de Fútbol

MADRID, 28. — La Real Federación Española de Fútbol, reconociendo una vez más la labor que la Prensa y la Radio vienen realizando en pro de la difusión y propagación de nuestro deporte, convoca para premiarla la adjudicación de los premios nacionales para Prensa y Radio correspondientes al año 1951, bajo las siguientes bases y condiciones:

Se instituyen para la Prensa tres primeros premios de cuatro mil pesetas y tres segundos de dos mil quinientas, y para la Radio un premio de cuatro mil pesetas y dos segundos de dos mil quinientas.

Dichos premios se dedicarán a distinguir la labor que haya realizado en Prensa o Radio un mismo autor durante el año 1951 y que responda más adecuadamente a una tarea de difusión general del fútbol dentro de una crítica constructiva y exenta de sensacionalismos.

Dichos trabajos, en número de diez, deberán remitirse bajo pliego cerrado a la Sección de Prensa de la Real Federación Española de Fútbol (Alberto Boch, 13. Madrid).

El plazo de recepción de todos estos trabajos comprenderá desde el 2 de enero de 1952 al 31 del mismo mes, a las nueve de la noche.

teramos hoy de lo que sucede en el entusiasta Club Zaragoza, cuyos sacrificios no parecen haberse visto compensados por los hechos en sí. Y a juzgar por lo que los despachos nos cuentan, con la dimisión de toda su Junta directiva, el brioso club de Torrero viene a ser una nueva víctima del apasionante fútbol que nos atrae a todos por igual, como un señuelo. El citado proyecto de nuestra Nacional, que en breve entrará en vigor, no persigue otra cosa que la evitación de casos como parece ser el del Zaragoza y los de otros muchos clubs españoles. Cortará de principio muchas alas, pero a la postre ha de entrañar un enorme beneficio en esa obligada ponderación que para la buena marcha de toda sociedad deportiva ha de existir entre el capítulo de gastos y de ingresos.

Más que marchar o querer marchar demasiado de prisa, en fútbol, lo conveniente es marchar sobre seguro, y aunque el camino del triunfo decisivo tarde más tiempo en ser recorrido, lo positivo y práctico es tener la seguridad de poder llegar a la meta aunque el tiempo para ello invertido tenga que ser mayor. "Vísleme despacio que voy de prisa", dice el famoso adagio castellano. El encierra una eterna verdad y a ella convendría que todos se atemperasen en esa cosa tan movadiza, tan mudable, tan caprichosa, llamada fútbol.

RIENZI.

45 luchadores intervienen en las eliminatorias domingueras de la Sala de Fiestas

Mañana, en la Sala de Fiestas, proseguirán las eliminatorias de lucha para designar el equipo que ha de acudir al campeonato de España. Del arraigo que va tomando este deporte es claro exponente el que son ya 45 los muchachos que intervienen en estas eliminatorias previas y cada día hay nuevas altas en la Federación.

En breve se espera la llegada de un preparador, nombre muy conocido en los medios deportivos y que ha ostentado el título nacional de lucha libre y al que se le vio en Burgos en la reunión habida en la plaza de toros. Se habló también de que este luchador formaría parte del equipo burgalés de grecorromana en los campeonatos nacionales.

ENCUENTROS PARA EL DOMINGO

Pesos moscas: Fernández (51 kilos) contra Lauren (52).

Pesos plumas: Diego (62) contra Carranza (61'500).

Pesos pluma: Fuentes (62) contra García (58'750).

Pesos plumas: Castellanos (58) contra Mata (61'200).

Todos ellos pertenecen a la Federación Burgalesa de Lucha.

Finalmente se celebrará la revancha de Luci-Manero, en un combate de lucha libre, después del celebrado el domingo pasado. Aquel fué un combate muy duro, espectacular y dinámico. Esperamos que este domingo sea aún mejor que el pasado por el interés de ambos combatientes en la dura pelea que se abre.

Mañana recibe el Burgos Guecho en partido de Liga

Se despacharán boletos para ayudar a la Campaña de Navidad

Unos pocos días de relativo descanso en el terreno futbolístico, y otra vez nos encontramos en vísperas de trasladarnos a Zatorre. Vuelve así la expectación e interés por seguir de cerca la marcha de nuestro casi invicto equipo, que mañana ha de entenderse con el Guecho, situado en un lugar cercano a la cabeza y con muchas aspiraciones de ser de los equipos privilegiados que este año se mantengan en Tercera División.

El Guecho cuenta actualmente con 16 puntos y dos positivos. Tiene, además, un cuadro formado por muchachos jóvenes, de esos que no dan cuartel al rival y al que habrá que jugarle con una do-

sis grande de entusiasmo por perarle.

El Burgos, a las órdenes de Zatorre, reintegrado a su puesto por una breve ausencia, vada por enfermedad de su entrenador, ha proseguido sus entrenamientos no habiendo novedades en los jugadores. Barricos se encuentra bastante restablecido y se podrá contar con él dentro de algunas horas. Frente al Guecho es probable que se alineen el mismo equipo en anteriores encuentros.

Antes de comenzar el partido que dará comienzo a las diez y media y no a las cuatro menos como por error se hace constar en la propaganda, habrá un cartel banderineño entre los dos equipos en petición de los forasteros.

Con el fin de incrementar la suscripción abierta para la Campaña de Navidad han recargado las localidades en una peseta las de general y en dos las de tribuna. Los espectadores habrán de presentarse con el boleto a la entrada del estadio.

Seis partidos jugará la selección nacional

MADRID, 28.—El equipo español del fútbol jugará en esta temporada seis encuentros, internacionales, ha manifestado don Juan Touzón, vicepresidente de la Real Federación Española de Fútbol, que sustituirá interinamente a don Manuel Valdés Larrañaga, presidente del mismo organismo durante las ausencias de éste último.

Están concertados actualmente un partido con Turquía, que se disputará en el próximo mes de abril en un campo español; en mayo es probable que se juegue contra Bélgica, y en junio, frente a Inglaterra.

Contra Holanda y Suiza actuará en los campos de éstos y finalmente y seguramente en el mes de diciembre España se enfrentará por primera vez con el equipo nacional argentino.

El señor Touzón dijo que el árbitro señor Trabaleda ha sido inhabilitado por seis meses debido a un error que sufrió en Melilla con la expulsión del jugador Casas.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urania", de J. Zurbarrán, 18 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Para Examen de Estado adquiere la sexta edición del "Compendio seleccionado de Materias" (dos tomos: Ciencias, 130 pesetas, y Letras, 110). Por esa obra se ha preparado el 90 por 100 de los aprobados. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marín. El tomo, lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa, en rústica, 300 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.



ELIBE
EL TUBO FLUORESCENTE
Americano
FABRICADO EN ESPAÑA CON LICENCIAS Y PROCEDIMIENTOS
ELECTRONICA IBERICA, S. A.
ANTONIO MAURA, 10 MADRID

JUEGOS DE CAFE Y THE, VAJILLAS, ARTICULOS DE REGALO
LCZA Y CRISTAL EN GENERAL

Nueva Vidriera

Calle Miranda, 1 Frente Estación Autobuses

VIGUETAS CASTILLA

La mejor garantía al menor precio
20 AÑOS DE EXITOS AL SERVICIO DE LA CONSTRUCCION ESPAÑOLA
LA PRIMERA VIGUETA PREFABRICADA EN GRAN SERIE EN ESPAÑA

Para suministros inmediatos
ALMACENES

JOSE CAMARA

INGENIERO DE CAMINOS

San Pedro y San Felices, 22 y 24 - Telf. 1888
BURGOS

Depósitos en Aranda de Duero: Puente, 6
y en Miranda de Ebro: Calle Almacenes, núm. 11

La BOLSA

BOLSA DE MADRID

MADRID, 28. — Termina en Bolsa con una sesión firme, apoyada por las noticias que Barcelona y Bilbao tienen contratación animada y en materias abundantes. Entre los valores que se escuchaban con mención a la favorable repercusión que puede tener en Bolsa la victoria fiscal, así como la mejora de las presas eléctricas. Hubo ganancias generales del orden de cinco y enteros, aunque se dieron pérdidas en Banco Español de Crédito y siete en Hidroeléctrica de Cantabria. El cierre fué con divisa casi todos los correos.

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 28. — Cierra la sesión y el año bursátil con una sesión de extraordinaria actividad y firmeza que se observan ligeras mejoras.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 487; Banco de España, 412; Banco Central, 295; Bancos de Vizcaya y Santander, 118'50; Banco de Madrid, 157; Metro Madrid, 23; Aviación, 250; Electricidad de España, 185; Electricidad de Vizcaya, 190; Minas, 670; Iberduero, nuevas, 182; Iberduero, viejas, 241; Minas, 127'50; Reunidas, 121; Minas del BZ, 407; Minas, 195; Menera, preferentes, 195; Naviera Aznar, 1.950; Pinar, 297'50; Santa Bárbara, 128; Santa Bárbara, cupón, 54; Altos Hornos, 186; Altos Hornos, cupón, 105; Babcock, 740; Pegasus, Explosivos, 270; Campsa, 161; Telefónica, 154; Papelera, 422'50; Resinera, 105; Unión Minera, 239; Ebro, 280; General, 122; Sniace, 400; Sniace, cupón, 695; Insa, 93; Vaca, 90; Siga, 260; Pafos, Nica, 230.

CAMBIO DE DIVISAS

MADRID, 28. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 166; libras esterlinas, 110'36; francos franceses y marroquíes, 127'25; 137'14. (Cifras)

PHILIPS Radio
Balaxer
ELECTRICIDAD

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CREDITO
CAJA DE AHORROS
Espulón, 12

Moneda. 11. Almirante Bonifaz, 14

Partidos y árbitros para mañana

¿QUIY ALLA

Las terribles memorias de Pedrito (Cuarta época)

- 11 -

VIERNES, 21 de diciembre.— Como Josefina está con anginas, he salido esta tarde con Pepin. Pepin anda esta temporada un poco "a la cuarta pregunta" y, por eso, no suele ir al cine ni a otros sitios en que hay que pagar; se dedica a los espectáculos gratis y así se sabe de memoria cómo están haciendo el colector y hasta los metros que cada día ponen de cada cosa. Y le conocen todos los que trabajan allí y algunos hasta le dan cigarrillos.

Como yo tengo que reservar la "pecunia" para cuando voy con la chavala, he ido con Pepin a ver todas esas cosas; en la calle de la Paicma nos hemos encontrado con el señor alcalde — que es muy amigo mío desde aquello de la Exposición de Madrid — y me ha dicho: "Hola, Pedrito". Luego nos ha estado explicando la mar de bien cómo se hacía todo, aunque yo, como estudio para abogado, no lo he entendido muy bien. Es un trazo este alcalde

nuestro, y de colectores entiende que... ¿para qué?

Cuando se ha hecho de noche me ha dicho Pepin que por qué no íbamos al Ayuntamiento porque había Pleno. Y como me ha dicho que se iba a discutir lo de la plaza de toros para el año que viene, y yo conozco mucho a "Cagancho", pues hemos ido. Lo de la plaza — y casi todo lo demás — ha sido bastante aburrido; porque ni había toreros por allí, ni siquiera monosabios, y además los señores del Ayuntamiento, que no iban vestidos como cuando el Corpus, sino de paisano, han dicho que si a todo lo que leía el secretario.

Únicamente me ha divertido algo cuando se ha hablado de los autobuses que se van a poner y ha habido Juleo. Han hablado los del Ayuntamiento que son abogados, que para eso lo son, y parecía que estaban en el juicio aquel que vi de cuando mataron a uno en el partido de Villarcayo. Por fin hemos decidido que haya autobuses; aunque a alguno de aquellos señores parece que le gusta ir en bicicleta.

La entrada para ver el Pleno ha sido floja; porque aparte de Pepin y de mí no estaban más que los conserjes, a los que mi amigo los llama "criados de la ciudad".

Por la noche he llamado a casa de Josefina y me ha dicho su hermano que ya estaba mejor. ¡Viva!

DOMINGO, 23 de diciembre. — Ha vuelto papá de Bilbao, a donde fue para ver jugar al "River". Viene encantado y no hace más que hablar de Pinizo y de Gaínza, como para darnos envidia. También habla mucho de Carrizo y también, como Josefina, tiene anginas. Pero a él las anginas le han salido porque tuvo localidad sin cubrir.

Yo he estado viendo "Alba de América"; y después de verla me han entrado unas ganas enormes de ver el "Colón" que hicieron los yanquis. Porque a lo mejor es peor todavía.

A mí este "Alba" no me ha gustado mucho porque el argumento me lo sabía desde que empecé a leer el "cabo". En cambio a un señor, como de pueblo, que estaba delante de mí le ha encantado y no hacía más que decirle a su mujer lo que iba a pasar: "Verás como ahora se embarcan", y se embarcaban. "Verás como ahora dicen, ¡tierra!", y lo decía; "verás como ahora le recibe la reina", y le recibía. Y así como si estuviera cantando el "María Cristina" ese que tan mal y tan fuerte canta Teodora mientras sacude las alfombras.

Pero lo mejor de todo es lo que ha dicho una niña "guayabo" de esas, como Josefina, pero en más fea y menos culta, a un cursi que tenía a su lado: "No sé por qué tienen que decir que el Colón era español o genovés. Es portugués. Estoy suscrita a "Primer Plano" y me sé todas las vidas de los artistas".

¡Ah! Se me olvidaba decir que he ido a ver la película con Josefina; porque ya se le han pasado las anginas. ¡Está más mona...!

JUEVES, 27 de diciembre. — Escribo desde la cama; pero yo no tengo anginas. Yo lo que tengo es la enfermedad del "pavo". El día de Nochebuena cenamos pavo en casa de mamá; el día de Navidad, comimos pavo en casa del abuelo y cenamos pavo en casa del tío Fernando, que es ese que sabe tanto de cortar el agua y la luz; y ayer, como segundo de Pascua, volvimos a pavar.

Anoche empecé a soñar con un pavo pequeño que se iba haciendo grandísimo poco a poco; luego el pavo se me acercaba y empezaba a me tórceme en la boca hasta que se colaba entero y revoloteaba en mi estómago. Al poco rato me desperté y tuve que levantarme corriendo. Hoy ya estoy un poco mejor y creo que mañana podré salir para felicitar a la chavala.

VIERNES, 28 de diciembre. — Ya estoy bien; y les felicito a todos ustedes en este día de sus santos.

A mí me ha "felicitado" papá... a su manera; pero es que papá no tiene sentido del humor.

PEQUENO

PRIMERA DIVISION
 Valladolid-Vafencia, Bacells.
 Sociedad-At. Madrid, Saz.
 Gijón-At. Bilbao, Couso.
 Barcelona-Español, Pérez Rodri.
 Zaragoza-At. Tetuán, Jáuregui.
 Madrid-Las Palmas, Méndez.
 Cádiz-Sevilla, Rivero (A.).
 Santander-Coruña, Blanco Quintales.

SEGUNDA DIVISION
Grupo Norte
 Logroñés-Torrelavega, Tamarit.
 Alavés-Huesca, Zariquiegui.
 Caudal-Sabadell, Gardeazábal.
 Tarragona-San Andrés, Trapote.
 Baracaldo-Oviedo, Rivero (J.).
 Lucense-Osasuna, Bifiones.
 Ferrol-Badajona, Lacambra.
 Lórdica-Orensana, Rodríguez Morales.

Grupo Sur
 Salamanca-Mestalla, Fernández Grón.
 Hércules-Alcoyano, Arnal.
 Granada-Cartagena, Mañés.
 Córdoba-Málaga, Azón.
 Murcia-Linense, Gómez Arribas.
 Melilla-Alicante, Rey.
 Mallorca-Plus Ultra, Trias.
 Levante-At. Baleares, Santos López.

R. Madrid celebrará sus bodas de oro con varios encuentros internacionales.

TERCERA DIVISION
Grupo segundo
 Basconia-Bayo, Arana.
 Izarra-Erandio, Castillejo.
 Arenas Guecho-Arenas Zaragoza, Ochoa.
 Calahorra-Sestao, Pascual.
 Burgos-Guecho, Hidalgo Lavín.
 Indauchu-Eibar, Aspiunza.
 Portugalete-Recreación, Orbañanos.
 Miranda-Numancia, Echave.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabras más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 10 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

BAJA: la vida Chicharro barón, 100 pesetas kilo; Galletas tostadas, quince kilo. Dulce de membrillo, catorce kilo. Pasas, ocho kilo. **Granja San Pablo, 11.**

TURRONES de todas clases, 33 pesetas kilo; coco rallado, almendra rallada, piñones mondados, frutas escarificadas, 33 ptas. kilo. **Acranz, San Pablo, 11.**

POLLITOS recién nacidos, raza Leghorn, alta selección. Granja Aniceta Acedo Apartado 135. Logroño. Encargos, en Paloma, 21 (droguería), Burgos.

POLLITOS todos los días. Granja "San Benito". Aparicio Ruiz, 12. (Droguería, Audencia).

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Nicolás de Vergara, 12. Incubamos a comisión.

POLLITOS Leghorn, Castellana, Rodar. Incubamos a particulares. Incubadora Castellana. San Gá, 7.

GANADEROS, agricultores. Antes de realizar sus compras o ventas de toda clase de piensos, salvados y leguminas, consultad a almacenes de Samuel Alonso, en zona Villarcayo, 3. Teléfono 3074.

VARIOS

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetitas, bolinas, etc. etc., buendos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad visitando los modelos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc. etc., de "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
 La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
SE necesita muchacha con informes. San Juan, 26, segundo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO camionetas muy buen estado, marcas Exes y Chevrolet. Agencia Espino.

VENDO camioneta de 1.500 kilogramos, ruedas gemelas, motor Ford 17 H. P., en muy buen estado. Cardiel, Madrid, 26. Burgos.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

EN San Gá vendo piso hermoso, con planta baja, todo semi de baldos, 95.000 pesetas. Prigo.

EN Molinillo vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 37.000 pesetas. Prigo.

COMPRO piso calle Santander, San Juan o Almirante Bonifaz. Prigo. Moneda, 13.

VENDO fábrica, gran rendimiento, planta propia, o cambiaría por camioneros, por ausencia. Informes, Prigo. Moneda, 13.

FINAL calle Santa Dorotea vendo piso, cuatro habitaciones y servicios, mucho sol, libre; 48.000 pesetas. Prigo.

PRINCIPIO Vadillos vendo piso libre, cinco habitaciones, gran hall, agua caliente y fría; 56.000 pesetas. Prigo.

FRENTE Estación Autobuses vendo piso, seis habitaciones, ascensor, cuarto baño y calefacción. Prigo.

CON patio, gallinero, vendo piso, cuatro habitaciones, todo libre, en San Pedro Cardaña. Prigo.

EN provincia Palencia vendo finca rústica, 2.700 hectáreas, libre rentística. Informes, Prigo. Moneda, num. 13.

CASA libre, frente a Venerables, vend. 160.000 pesetas.
CALLE Moneda vendo casa, piso libre, como ganga, 325.000 pesetas. Prigo.

MEJOR situación carretera Francia vendo casa con terreno y negocio, apropiada restaurante o casa análoga, libre toda ella. Prigo.

CAMBIO casa completa con buena producción por camión aceite pesado. Prigo.

VENDO casa unifamiliar de barriada, libre, 125.000 pesetas. Prigo.

VENDO casa, produce 7.275 mes, situación inmejorable, construcción solidísima. Prigo.

EN calle Paloma vendo casa completa, toda libre, 330.000 pesetas. Prigo.

APROPIADA para panadería o cosa similar, vend. casa libre, carretera Santander, 155.000 pesetas. Prigo.

EN plaza Capitana vendo local libre, apropiado agencia transportes, almacén vinos, etc., buena anchura, 90.000 pesetas. Prigo.

EN carretera Madrid vendo hermoso pabellón, mil metros aproximados, cubierto, 450.000 pesetas. Prigo.

KIOSCO bar vendo, paseo la Quinta, 55.000 pesetas. Prigo.

LOCAL instalado fábrica galletas, renta 600 pesetas mes, vendo, 70.000. Prigo.

CON instalación calefacción, baño, etc., 4.000 metros huerta cercada, garage, vendo chalet cuatro plantas, completamente libre, 120.000 duros. Prigo.

VENDO fábrica licores, buena producción. Informes, Prigo.

CAMBIO o vendo solar calle Burgense, haciendo esquina Santa Clara, Prigo.

CARRETERA Santander, magnífico solar y precio como negocio, 200 pesetas metro, Informes, Prigo.

PLANTAS bajas cambiaría por coches o camiones o solares, sitas carretera de Arcos, Prigo.

CAMBIO por chalet en Burgos, finca 14 hectáreas con casa, todo confort y estanque, Pinada de la Sierra. Informes, Prigo.

POR piso céntrico, libre u ocupado, cambio 1.200 metros cercados, en San Pedro Cardaña, apropiado fábrica o construcción blague viviendas. Prigo.

TRASPASOS

TRASPASO tienda de vinos. Informes, en la misma. Concepción, 15.

TRASPASO bar por ausencia. Informes, Limonadas "La Bombilla". Diego Lafreze, 14.

ADECUADO para fábrica textil, traspaso dos mil metros, carretera Valladolid, 50.000 pesetas, baja renta. Apresúrese. Oportunidad. Informes, Prigo. Moneda, 13.

URGE tomar en traspaso local céntrico. Moneda, 13. Prigo.

FINCA rústica, coto redondo, 2.400 hectáreas, vende, libre, provincia Palencia. Precio interesante. Informes, Moneda, 13. Prigo.

PEGANDO a Plaza Mayor, traspaso hermoso comercio con negocio, baja renta, 165.000 pesetas. Buena ocasión. Prigo.

ULTRAMARINOS, 500 cartillas, traspaso como única ocasión, pesetas 35.000, renta 140 pesetas mes, semi regalado. Prigo.

ALMACEN de vinos, en San Cosme, traspaso, 35.000 pesetas. Valed más los ensares. Prigo.

CARBONERIA con bécula, sierra circular, carro y caballería, costos y palas, arca hierro, etc., bajísima renta, 20.000 pesetas. Prigo.

BAR con vivienda, sitio ideal, ventas enormes, traspaso 160.000 pesetas. Prigo.

TALLER fontanería traspaso 6.000 pesetas, local baja renta. Informes, Prigo.

MEJOR pensión-restauranté, céntrica, traspaso, muy barata. Prigo.

CAMBIO almacén de vinos por camión que esté en buen estado. Prigo.

VENDO Morris, 11 H. P., cuatro puertas, buenas ruedas, 56.000 pesetas. Moneda, 13.

CAMION Fiat, 5 toneladas, ruedas macizas, cambiaría por piso o solar. Moneda, 13.

TURISMO Triumph, 8 H. P., frenos hidráulicos, seis ruedas a estrenar, tapicería de cuero, válvulas en cabeza, barato, vendo. Moneda, 13.

BUSSING Nes vendo, 7 toneladas, de la casa, aceite pesado. Moneda, 13.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART 108 SAN SEBASTIAN

«La Voz de Castilla»

Rectificación de errores en varios artículos de las sociedades anónimas

MADRID, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana,

entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto ley de rectificación de errores de los artículos 59, 102 y 113 de la Ley de régimen jurídico de las sociedades anónimas. Los artículos 59 y 102 quedarán redactados como sigue:

Artículo 59.—Podrán asistir a la Junta general los titulares de acciones nominativas inscritas en el libro de socios con cinco días de antelación a aquel en que haya de celebrarse la Junta, y los tenedores de acciones al portador que con la misma antelación hayan efectuado el depósito de sus acciones en la forma prevista por los Estatutos o por la convocatoria. Los Estatutos podrán facultar para la asistencia a la Junta general, con voz y sin voto, a los directores y demás técnicos de la empresa y a otras personas que tengan interés en la buena marcha de los asuntos sociales. Los gerentes y administradores que no sean accionistas podrán asistir a la Junta General, con voz y sin voto, a menos que los Estatutos lo prohiban expresamente.

Artículo 102.—Los administradores de la Sociedad están obligados a formular en el plazo máximo de cuatro meses, contados a partir del cierre del ejercicio social, balance con la cuenta de pérdidas y ganancias, y la propuesta de distribución.



HONGKONG, 28. — Un chino norteamericano, antiguo tendero en Detroit, ha puesto fin a su vida en la China roja, en un ataque de desesperación al no poder resistir las exigencias comunistas. Se trata de Li-Shing-Gnak, de 74 años de edad. Unos días antes habían hecho lo mismo su esposa y su nuera. Li fue obligado por los rojos a entregar todo su dinero y propiedades, así como los fondos que le fueron confiados cuando huyeron de China otros amigos. En total entregó nueve mil dólares, pero los comunistas creían que tenía más dinero. Li, su esposa y su nuera fueron sometidos a torturas durante tres meses en una prisión comunista para que entregasen el dinero que, según los rojos, poseían. (Efe).

AMARILLO (Texas), 28. — Una disputa jurisdiccional entre dos sindicatos sobre quién debe hacer unas soldaduras ha interrumpido los trabajos en la fábrica de energía atómica "Pantex", cuyo coste se eleva a veinte millones de dólares. Es esta la tercera disputa de esta clase que obliga a suspender los trabajos en esta fábrica. (Efe).

BAYONA, 28. — Raul Matia, de 73 años de edad, fue atropellado por Marcela Echeverry, de 18 años, que iba en bicicleta. A pesar del fortísimo golpe sufrido, el anciano trasladó a la muchacha a la Casa de Socorro más cercana por haber perdido el conocimiento. A las tres horas el atropellado falleció a consecuencia de un ataque al corazón, producido por la impresión de ver a la muchacha en estado inconsciente y creer que estaba muerta. Marcela sólo sufre magulladuras de poca importancia. (Efe).



De la buena cena nace la alegría

La Nochebuena ha tenido un marchamo de abundancia gastronómica

MADRID. — (Crónica de nuestro corresponsal). Del barómetro de la buena mesa y del succulento yantar puede decirse, en fin, que las Navidades madrileñas han discurrido alegres y felices, de acuerdo en un todo con el rito tradicional.

LA BELLEZA DE UN TOPICO

También en la repetición de ciertos clichés, a pesar del tedio que producen otros tópicos, puede haber un tierno y conmovedor encanto, que en definitiva no es sino la prueba de la continuidad, el marchamo de la tradición, a la que tantas veces nos vemos obligados a mencionar en estas notas de la actualidad de la villa. Así, por ejemplo, sucede con las fotografías y con los textos y leyendas que las acompañan que, en estas fechas, publican los periódicos en sus alusiones a las fiestas navideñas.

¿Quién no se siente emocionado al contemplar, como

año tras año sucede, el reportaje ilustrado de los puestos de figuras de barro para los "nacimientos" que se instalan en la Plaza Mayor y en la de Santa Cruz...? Allí fuimos de niños, llevados por la suave y temblorosa mano de la abuela que nos daba a elegir entre la aglomeración maravillosa de pastores con ofrendas y de Reyes Magos con su cortejo. Y allí irán nuestros nietos con ilusión análoga. ¿No es este el tópico más bello?

UNA PUESTA DE LARGO IMAGINARIA

Un personaje típicamente madrileño, porque aquí nació, comenzó a hacerse popular a través de los micrófonos de Radio Nacional. Es "Antoñita la Fantástica", deliciosa y graciosa criatura creada por el genio, la sensibilidad y la finura de la admirable escritora Borita Casas. Desde hace cinco años, por esta época de las Navidades y Reyes, tan propicia al regalo de los libros, aparece un volumen con las aventuras del citado personaje. El que ahora ha visto la luz se titula "Antoñita la Fantástica se pone de largo". No cede en mérito ni en encanto a sus predecesores, pero lo que a nosotros nos interesa subrayar, como cronistas puntuales en las cosas reales e imaginarias de la villa, es que esta supuesta noticia de sociedad: "Puesta de largo de Antoñita", nos reporta un dejo inevitable de melancolía. Aquella nena donosa, marisabidilla, pizpireta, con una mezcla sutil de ingenuidad y picardía, pero en el fondo y en

la forma absolutamente infantil, ha pasado a ser la adolescente ante la cual se plantea ya con los más humanos y poéticos perfiles el problema del amor. Ha cruzado sobre la escena la pesada y taj cortina del tiempo. Antoñita nos hace viejos y, al querer, suspiramos al desahucio "todo género de venturoso"

Un aluvión de libros y discos para el Sanatorio de Fuentes Blancas

Ayer registramos la máxima entrada de discos y libros para el sanatorio de Fuentes Blancas. Don Pedro Alfaro nos ha hecho entrega de reinteresantes discos de gramófono en magnífico estado de conservación y de los más diversos matices, que va desde la composición clásica a la música ligera pasando por fragmentos de zarzuela. Don Tomás Zorrilla nos remite ocho novelas del Oeste. Doña Teresa Sáiz nos remite, ocho novelas, y sesenta y cinco volúmenes referentes a novelas, libros instructivos, pedagógicos y revistas entregadas por tres personas que por expreso deseo suyo quieren que su nombre permanezca en silencio.

Con este penúltimo envío nuestra colecta ha aumentado considerablemente y esperamos que hoy mismo día de la colecta — se incrementa — que. Nuevamente invitamos a aquellos que deseen enviar libros y discos de gramófono para este sanatorio de Fuentes Blancas, lo hagan durante el día de hoy, bien haciendo la entrega en este sanatorio, bien llamando al teléfono 21-58 e inmediatamente pasaremos a recoger el donativo.

GALERNA SOBRE LAS ISLAS BRITANICAS

Es la peor que se ha registrado en muchos años

LONDRES, 28. — La peor galerna registrada en muchos años, con un viento que ha alcanzado la velocidad de 80 millas por hora, ha azotado la costa meridional de Inglaterra y el Canal de la Mancha. Varios cables trasatlánticos han resultado averiados y las comunicaciones con los Estados Unidos quedaron interrumpidas durante algún tiempo.

Ráfagas huracanadas acompañadas de lluvia, han azotado las Islas Británicas, con vientos que alcanzaron velocidades de 160 kilómetros por hora. En el aeropuerto de Shannon (Irlanda) tuvo que interrumpirse el tráfico aéreo por esta causa. El famoso faro de Sceilig, en el Suroeste de la costa irlandesa, se ha apagado por primera vez en 125 años, al ser alcanzado por una ola gigantesca. (Efe).

El tiempo...

vicio de duchas y cabinas. El balneario de la segunda playa fué también invadido, sufriendo roturas de puertas, mamparas, taquillas y cabinas. También ha sido arrancada una de las barandillas de la bajada del paseo de la primera playa, y la balaustrada de un descanso del parque del Piquillo ha sufrido, asimismo, grandes destrozos. En Puerto Cádiz, el pesquero "Ana María", que estaba en la rada, fué lanzado contra el muelle, produciéndose una enorme vía de agua que le hizo zozobrar. Los pesqueros no han salido a la mar. Hoy se registró la mayor marea del año y los barcos que hacen el servicio de viajeros y mercancías con Peñafiel cambiaron el lugar de embarque para librarse de la fuerza del mar.

ESPECTACULOS

Coliseo Castilla

"BRIGADA CRIMINAL"

Ignacio E. Iquino prerrumpió en el mundillo del cine español con un sentido claro de renovación. Había que sacar a nuestras producciones del atisigante estudio con escayola, barbas decimonónicas y mangas jamón. Necesitaban aire fresco de la calle aquellos films, que se antojaban anticuados a fuerza de volver la vista atrás. Y se propuso llevar a cabo este empeño, secundado por jóvenes valores que se percatan que es por ese camino donde se llegará a una producción esmerada y tenida en consideración.

Iquino es el realizador y director de este film, que ensalza la misión del policía español. Rodada toda ella en exteriores en Madrid y Barcelona resulta animada, interesante y lo que es primordial, cinematográfica. Hace pocas fechas vimos otro film parecido a este: "Apartado de Correos 1001", y estos dos muestras nos indican que hay aquí una tabla de salvación para la producción del celuloide español. Lo característico de Iquino es la movilidad de la cámara; un tomavistas inquieto, maniobrando desde ángulos dispares, que median desde la "toma de gusano" a "vista de pájaro", quedando fija en contadas ocasiones. Tiene una dificultad extrema este

procedimiento, y si en ciertos momentos no llega a satisfacer plenamente, como esos recuadros inclinados también es verdad que capta facetas inéditas y da una calidad especial al "roll".

Un numeroso y disciplinado elenco artístico actúa con precisión y acierto, colaborando por tanto al éxito de esta película que en determinados momentos acusa la técnica y estilo de producciones norteamericanas del género. (Efe).

Premio de Prensa «Diciembre 1951»

De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 1 de diciembre de 1951, el día 15 de febrero próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de recepción de los artículos que han de concurrir al premio "Diciembre 1951".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de diciembre versará sobre la "educación del hogar", en donde las familias españolas conmemorarán tradicionalmente las fiestas de Nochebuena y Reyes Magos.



LA SEÑORA

Doña Aureliana Marín González

(Viuda de don José López)

Falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Sus ajenados hijos, don José y doña Sofía López; hijo político, don Julián Caldevilla; hermana, doña Constelo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL, que tendrán lugar, las primeras hoy, sábado, 29, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, el lunes, 31, a las ONCE de la mañana, en la misma parroquia, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

CASA DOLIENTE: VITORIA, 9

Burgos, 29 de diciembre de 1951.

"La Humanidad". Gran funeraria. S. Juan, 61. Tel. 2004. Burgos.